



# Végre újra nézők előtt

Kiskunhalason, füves és filces pályán zajlott a Grand Prix első fordulója

Négy nap, 24 versenyszám, 662 start, változékony időjárás, izgalmas körök, kiélezett összevetések, kiváló teljesítmények filcen és fűvön a kiskunhalasi országos minősítő- és díjugratóversenyen, illetve a Grand Prix első fordulóján – így foglalható össze címszavakban a június harmadik hétvégéjén történt esemény. Ami pedig az egyik legfontosabb, hogy már nyitott kapuk mellett, nézők tapsától biztatva versenyezhettek a lovasok a három hónapos járványügyi veszélyhelyzet elmúltával.

**A**Hirling József Lovasparkba kiírt versenyszámokat a füves pályára tervezték a szervezők, azonban a rövid idő alatt lezúdult jelentős csapadékmennyiség változtatásra készítette őket, és a négy évszakos pályán indultak el a megméretések.

Az első számban, az 5 éves lovak 110 cm-es stílusversenyében Burucs Borbála (Viktor-i Sportegyesület) Miami de Garder nevű lovával végzett az élen hibátlanul, a legmagasabb ponttal. A nap második körében, a 6 éves lovak stílusversenyében Kovács Henri (Morris Lovas SE) Gucci IC nyergében kapta a legjobb értékelést hibátlan lovaglása mellett. A harmadik számot, a 120 cm-es nyitott, kétfázisos kört Kovács Ádám (Timpex Nyíregyháza LK) Timpex Hollyday nyergében 0 hibaponttal, a második fázisban leggyorsabban hozta első helyen. A következő 120 cm-es ifi és gyermek GP kvalifikációs körben a kétfázisos számot Kiss Maja (Mórahalmi LSE) Quipara Z-tel teljesítette a legjobban és

győztek. A nap legmagasabb akadályokkal nehezített utolsó, kétfázisos számát (130 cm-es nyitott és fiatal lovas) Krucsó Szabolcs (Krucsó Lovasklub) nyerte meg Lady Winner nyergében.

Napsütéses idő fogadta a GP-forduló második napján a lovasokat. Az első körben, az öt éves lovak 110 cm-es akadályokkal tűzdelt pályáján 24-en startoltak. A stílusversenyben első helyen Kovács Henri (Morris Lovas SE) végzett Caldatóval (0 hp, 8,20 pont). A helyi lovasbarátok öröme Füzér Gábor (Kiskunhalasi LTSE) a harmadik helyezést szerezte meg Aranykapu Sancasall nyergében (0 hp, 7,90 pont). A második körben (120 cm, 6 éves lovak stílusversenye) Kovács Henri ismételt, ebben a számban is Gucci IC nevű szürke kancájával (0 hp, 8,40 pont) győzött. Délután kettőkor, a nap negyedik körében 12 start mellett a 120 cm-es ifjúsági körre került sor, amely egyben a gyermek GP kvalifikációja volt. A számban időre lovagoltak,

amelyben a Diósgyőri VTK 11 éves sportolója, Szuhai Rodrigo Clintapoint nevű, 8 éves szürke kancájával volt a leggyorsabb hibátlan (edzője édesapja, Szuhai Gyula). A legtöbb startot (85) hozta a következő, a 130 cm-es magasságú akadályokkal nehezített nyitott kör, ami egyben a fiatal lovasok számára jelentette az U25 GP kvalifikációját. Az időre rendezett kört hibátlanul, a legjobb idővel hozta a Timpex Nyíregyháza Lovas Klub sportolója, ifj. Szabó Gábor Timpex Fényével (0 hp, 56,49 mp). Az U25 GP-kvalifikációt ifj. Szuhai Gyula Chacco Boy nyergében vitte az első helyen, aki új egyesületének, a Diósgyőri VTK-nak hozott ezzel sikert. A kétszeres magyar bajnok és világméretű ifj. Szabó Gábor ismét mindent viett a nap legnehezebb, 140 cm-es számában a Nyíregyházi Timpex ménes lovaival. A nyitott GP-kvalifikációban először Lord Classic-kal vette át az első helyet, majd utolsó előtti startolóként második lovával, Timpex Bölcsész-

szel még jobb hibátlan mentek az időre versenyzésben, és nyertek.

Szombaton az egyéb versenyszámok mellett a gyermek GP, valamint az 5 és 6 éves lovak GP-jének finálóját rendezték meg ideális időjárási körülmények között. Az első öt számot a füves arénában tartották. Az amatőr GP-kvalifikációban 120 cm-es akadályok vártak a lovasokra a nap első körében. A kétfázisos számot a Diva Sport Lovasklub sportolója, Hajdú Petra hibátlanul, a második fázisban a leggyorsabb pályával nyerte Bognár Hamvassal. A következő, 135 cm-es, nyitott és fiatal lovas U25 GP-kvalifikációt (51 induló) időre rendezték, amit az előző napi 130 cm-es kör győztes párosa nyert meg. A több lóval is kitűnő formát mutató kétszeres magyar bajnok ifj. Szabó Gábor Timpex Fényével hibátlanul ment és magabiztosan nyert (0 hp, 66,29).

A fiatal lovas kategóriát Szuhai Péter (Gyula Farm Miskolc LSC) Chilling Outtal hozta az első helyen hibátlan lovaglással, 74,93 másodperces idővel. A fiatal lovas kategóriában a helyi lovasok öröme Füzér Zsófi (Kiskunhalasi LTSE) Zarával bronzérmes helyen végzett. A nap legmagasabb, 145 cm-es akadályokkal nehezített körét, a nyitott + GP kvalifikációt ismerős páros nyerte meg. A Timpex Nyíregyháza Lovas Klub lovasa, ifj. Szabó Gábor ezzel duplát duplázott, mert az előző napi, Timpex Bölcsésszel aratott sikerét megismételte. Hibátlanul a leggyorsabbak (75,59) voltak az időre rendezett megméretésben.

A nap első GP-döntőjét a gyermek kategóriában rendezték meg (125 cm, 6 start). A számot időre, egyszeri összevetéssel értékelték. Utóbbira nem került sor, mert bár két hibátlan eredmény született, mindkettőt a Móraalmi LSE sportolója, Kiss Maja érte el különböző lovakkal, ezért nem került sor az összevetésre.

A 6 éves lovak 125 cm-es GP-finálóját időre rendezték késő délután, egyszeri összevetéssel. A lovak versenyét – megelőzően is a filces pályán tartották – a négy évszakos pályára vitték a rendezők. Az alappályán a 23 indulóból nyolc hibátlan született, közöttük az összevetés döntött. Az utolsó előttiként startoló Berkes Máté mindjárt az első akadályoknál figyelemre méltó rövidítésekkel és tempósan kezdett, mivel előtte három



FOTÓ: KOVÁCS IVÁN ÉS GUDMÓN KATA

■ 1. A felnőtt GP indulói | 2. Berkes Máté és Chacco SZ | 3. Századmásodpercre pontos holverseny lett az amatőr GP-ben, a két győztes Nagy Henriett és Hajdú Petra | 4. Alasztics Aliz és Linea 14 | 5. Busi Sándor és Equest Stella

hibátlan összevető volt már. A kockázatos manőverek végigkísérték a pályáját, a bátor vállalkozás pedig meghozta a sikert és győzött Chacco SZ nevű sötétsárga heréltjével. A nap utolsó versenyszámában, az 5 éves lovak GP-finálójában 21-en startoltak. A 115 cm-es pályán időre versenyeztek, egyszeri összevetéssel. Az alappályát nyolcan vették hibátlanul és egy visszalépés miatt végül heten vetettek össze. Az összevető csapatból hatan lovagoltak hibátlanul. A Timpex Nyíregyháza Lovas Klub sportolója, ifj. Szabó Gábor megint verhetetlennek bizonyult és Borgia nevű lovával a leggyorsabban fejezte be a végjátékot. Három győzelmével vitathatatlanul a nap embere a nyíregyházi klub sportolója. Vasárnap, a zárónapon három GP-számot is rendeztek. Az első körben a 120 cm-es ifjúsági számot időre írták ki. Alasztics Aliz (Pirik Farm) Linea 14 nevű nyolcéves pej kancájával nyert. A hat indulóból álló mezőnyben Pirik Zsolt edző tanítványa hibátlan, 66,03-as idővel győzött a füves pályán.

A nap első GP-jét, a 120 cm-es amatőr finálét időre, egyszeri összevetéssel rendezték (29 start). Az alappályán tizennégy hibátlan eredmény született, és az összevetésben is kilencen lovagoltak hibátlanul. Közöttük az időkülönbség döntött. Ám ezt is lehetett fokozni, mert a 2013 óta tartó Grand Prix-sorozatban másodszor lett századmásodpercre holverseny az első helyen.

A nap második finálójában, a 140 cm-es U25 GP-ben időre, egyszeri összevetéssel versenyeztek a Caussade Hungary Kft. díjért. A fiatal lovasok négyszázezer forint összdíjazású összevetésére nem került sor, mert egyetlen hibátlanul a D-Team SE lovasa, Dömse Tamás Conquistadorral elhódította az elsőséget.

A négy nap legrangosabb számát, a 150 cm-es, másfél milliós összdíjazású nyitott Grand Prix-t időre, egyszeri összevetéssel tartották meg. A kör előtt a lovasok és a közönség megemlékeztek a közelmúltban elhunyt kimagasló lovasszemélyiségről, Bács Béláról. A 32 startolóból 7 hibát-



## VÉGEREDMÉNY

### Gyermek Grand Prix

1. Kiss Maja - Chacco / Móraalmi LSE, edzője Füzér Gábor (0 hp, 71,78)
2. Kiss Maja - Quipara Z / Móraalmi LSE (0 hp, 72,24)
3. Szuhai Rodrigo - Qualina / Diósgyőri VTK, edzője Szuhai Gyula (4 hp, 72,49)

### 6 éves lovak GP-fináléja

1. Berkes Máté - Chacco SZ / Gyula Farm Miskolc LSC (összevetésben 0 hp, 37,79)
2. Ifj. Szabó Gábor - Julius HV / Timpex Nyíregyháza Lovas Klub (0 hp, 38,02)
3. Babinszki László - Kíra / Gerber Birtok (0 hp, 38,30)

### 5 éves lovak GP-fináléja

1. Ifj. Szabó Gábor - Borgia / Timpex Nyíregyháza Lovas Klub (0 hp, 37,16)
2. Kovács Henri - Caldato / Morris Lovas SE (0 hp, 39,07)
3. Burucs Borbála - Miami de Garder / Viktor-i Sportegyesület (0 hp, 39,86)

### Amatőr Grand Prix

1. Nagy Henriett - Prinz Junior / Bercsényi Lovasklub (0 hp, 32,34)
1. Hajdú Petra - Bognár Hamvas / Diva Sport Lovasklub (0 hp, 32,34)
3. Sarkadi Petra - Főnix / Hódmezővásárhelyi SLE (0 hp, 33,04)

### U25 Grand Prix

1. Dömse Tamás - Conquistador / D-Team SE (0 hp, 77,80)
2. Alasztics Aliz - Concordia HB / Pirik Farm (1 hp, 85,49)
3. Kiss Lizanna - Gina Rosina / Móraalmi LSE (4 hp, 78,32)

### Felnőtt Grand Prix

1. Vándor Zsófia - Quintus / Varga Ménes GYLE (0 hp 43,98)
2. Ifj. Szabó Gábor - Chabal TH / Timpex Nyíregyháza LK (4,00 hp, 42,25)
3. Horváth Balázs - PM Chaccera / Airvent Lovas Club (4 hp 43,83)
4. Ifj. Szabó Gábor - Timpex Bölcsész / Timpex Nyíregyháza LK (4 hp 43,94)

lan lett, akik összevetésben újrzták a helyezéseikért. Az első három összevető akadályt ütött, a negyedikként startoló Vándor Zsófia így a hibátlanra koncentrált. Az őszezszokott, 2019-es magyar bajnok páros jó tempójú, verőhiba nélküli eredményt ért el. Az őket követő lovasok pedig valamenynyen akadályt ütöttek, így a felnőtt magyar bajnokságok történetének első női bajnoka hódította el az idei év első Grand-Prix-jét.

A Grand Prix-győztesnek, valamint a helyezetteknek Szotyori Nagy Kristóf szakági elnök, dr. Budai Gyula, a Magyar Lovassport Szövetség olimpiai felkészülést koordináló bizottságának elnöke, Fülöp Róbert polgármester, valamint Juhász Dóra, a zsűri elnöke adták át a díjakat.

„Mivel előtte mindenki ütött, és ráadásul volt egy olyan forduló, amelyben mindenki azt az oxert verte le, ezért én ott inkább kívül maradtam, előrelavagoltam, reménykedve, hogy hibátlan lesz és akkor utána nem kell aggódnom azon, hogy nem voltam annyira gyors – mondta el Vándor Zsófia a GP-győzelmét hozó összevetésről. A rendezésről csak jót tudok mondani, a füves pálya ideális állapota segítette a lovak teljesítményét” – fogalmazott.

A GP-t követően egy 140 cm-es nyitott kör következett. A négynapos kiváló formát mutató ifj. Szabó Gábor nyerte a számot Timpex Fényévvvel (0 hp, 66,75), ezzel is megerősítette azt az egyértelmű szakmai értékelést, hogy a négynapos verseny legeredményesebb lovasa volt a Timpex Nyíregyháza LK sportolója.

A nap utolsó számában, a 125 cm-es nyitott körben csak időre versenyeztek. Hárman is hibátlanul teljesítették a pályát, közülük Stieber Sztella Elis-zel (Lovastanya SE) volt a leggyorsabb, és ezzel megnyerte a számot.

A Grand Prix-n jelen lévő dr. Budai Gyula, az olimpiai felkészülést koordináló bizottság elnöke is elégedettségének adott hangot. „Gratulálok a halasi szervezőknek, mert az esős időjárás ellenére szakmailag nagyszerű rendezéssel adtak lehetőséget a sportszerű versenyzésre egy komoly színvonalú mezőnynek. Öröm, hogy elindult újra a lovasélet, és a látottak alapján kiváló kvalitású versenyzők izgalmas versengését élvezhetjük a nézők a Hirling Lovasparkban. Egyre több verseny kerül be a versenynap-



13



14



15

tárba, és arra törekszünk, hogy hasonlóan jó színvonalú lovassport-események kerüljenek megrendezésre a jövőben” – osztotta meg gondolatait.

Szotyori Nagy Kristóf, a Díjugrató Szakág elnöke is pozitívan nyilatkozott. „Három hónapos szünet után három hete zárt kapus körülmények között kezdhettünk újra versenyeket rendezni. Vegyes a helyzet. Vannak, akik át tudták menteni a formát, és vannak, akik elvesztették, de egészében jól átvészelték a magyar díjugratósport a járvány időszakát. Halas jól vizsgázott megint, és örülök, hogy a füves pálya is elnyerte a lovasok tetszését. A fű a legjobb versenyzési felület, de a filces pálya bírja legjobban az igénybevételt. A halasi létesítmény előnye, hogy egymás mellett van a kettő. Csak köszönettel tartozunk Kiskunhalasnak, hogy megtartották a füves pályát és ezt a lovasok és a szakág vezetése is így látja. Biztonságos és felemelő érzés ebben a nagy hagyományokkal rendelkező füves arénában versenyezni” – mondta a szakág elnöke.

A Magyarországon ritkaságnak számító füves pálya sajátosságairól lovast és pá-

- 1. Füzér Zsófia | 2. Hajdú Petra és Bognár Hamvas | 3. Füzér Gábor és Aranykapu Sancasall
- | 4. Szuhai Péter és Chilling Out | 5. Ifj. Szabó Gábor és Timpex Fényév | 6. Ifj. Szabó Gábor és Borgia | 7. Ifj. Szabó Gábor és Lord Classic
- | 8. Ifj. Szabó Gábor és Timpex Bölcsész | 9. Kovács Henri és Caldato | 10. Nagy Henriett és Prinz Junior | 11. Szuhai Rodrigo és Clintapoint
- | 12. Dömse Tamás és Conquistador | 13. Szuhai Rodrigo és Qualina | 14. Kiss Maja az eredményhirdetésen | 14. Kovács Ádám és Timpex Hollyday

lyaépítőt is kérdeztünk a halasi füves aréna tükrében.

Németh Zoltán, nemzetközi 2-es szintű pályaépítő meglátása szerint nagyon jól döntöttek a szervezők, hogy az első napon pihentették az esőzés miatt felázott gyept.

„Ugyanakkor azt tapasztaltam, hogy rendkívül gyorsan, egy nap alatt felszívódott a nedvesség, és a talaj rugalmassága, állaga a lovak elugrását és érkezését is segítette. A pályaépítés szempontjából nem volt különbség a filceshez képest, de a lovasoktól is azt kapta vissza a zsűri, hogy nem volt különbség a két pálya között lovagolhatóság tekintetében. Én arra biztatom a rendezőket minden versenyhelyszínen, hogy ha tudnak ehhez hasonló színvonalú füves pályát építeni, gondozni és finanszírozni, tegyék meg, mert a halasi fantasztikus.”

Krucsó Szabolcs magyar bajnok, többszörös világkupagyőztes válogatott lovas szerint bár manapság a négy évszakos pályákat kedvelik, a füves pálya atmoszférája és tulajdonságai semmi máséhoz nem hasonlíthatók. Ha pedig olyan állapotban van, mint a halasi volt most, akkor tökéletes – mondta. „Nyilván egy füves verseny előtt célszerű füves pályán gyakorolni, vagy egyszer-egyszer versenyezni, a lovak ugyanis a filceshez szoknak a hétköznapiakban, de ennyi épp elég. Egyébként a filces pályák némelyike annyira világos, hogy ott az éles árnyékok adnak a lónak ijedségre okot. Nem kell tartani a fűtől, ez mára már egyre jobban kedvelt talajforma. Halas ebben nemzetközi szintet jelent. Hozzáteszem, egyre több lovas is ezt gondolja velem együtt.”

A kiskunhalasi országos minősítő- és díjugratóverseny, valamint a Grand Prix első forduló részletes eredményei a díjugratoszakag.hu oldalon olvashatók. A GP-sorozat Bábolon folytatódik.

**Kovács Iván**